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mikor a szellemi szárnyait emelkedési 
tre suhogtató nő fejére irgalmatlanul 

k a házi, illetve társadalmi szen- 

t: Elég, ha a nő annyit tud, hogy eresz 

jon, ha esik az eső. Igaz ugyan, hogy a 
ött konzervativek sem értették szó- 

t ezt a mondást, hanem csak éppen jel- 
! volt. Semmi szüksége a nőnek arra, 

! . lották - hogy magasabb szellemi ré- 
a való emelkedésre pazarolja energiá- 

zent hit volt ugyanis, hogy a nőnek 

zületésénél fogva ki volt jelölve hiva- 

mely ya jó feleség és háziasszonynál 

dik és az anyaságban kulminál. Ehhez 

ugy tartották, nem szükséges egyéb, 

anyáról leányra szálló atavisztikus 

klése a boldog családi életnek. 

y ma már olykor tulon-tul is elsuhog- 
nők szellemi aláértékelésük fölött, azt 

kalmunk tapasztalni. Sietve kezdték 

hón folytatták, hogy behozzák a ké- 

sSok ezer fiatal leány kemény akarattal, 

függesztett tekintettel menetelt felfelé 

em birodalmában. Eredmény: a renge- 

iplomás nő, akiket évről-évre ujabb 

sban ont az egyetem. Kezükben az ok- 

melyért igen soknak a szellemi és 

gzi küzdelem emberfelettien nehéz ket- 

reat kellett megvivnia. Sok mindent 

tet a célbajutás feletti öröm, amit a 
mának kellene jelenteni. Sajnos azon- 

mind ritkábbá válnak ezek az örö- 

ivl Hogy a tulajdonképpeni célt hányan 

el a diplomás leányok közül, azt nehéz 
lapitani. Hiszen a látszatra való célba- 

manapság gyakran nagy belső összeom- 

at és lelki szárnyszegettséget takar. 

k, hogy ma magyar leány részére az 

m elvégzése nem célbajutást, nem a 

s egyetemi évek és a sikeres vizsgák 

i gondtalansággal való megkoronázá- 

enti. Ellenkezőleg. Minden előbbinél 

abb gondot rak az elszánt ká 
colt „"papirdarab" az egyetemet végzett 

vállaira. Elévülhetetlen igazság 

hogy a müveltség olyan tőke, melyet 

yszer megszerez valaki, azt soha senki 

veheti tőle, de azok számára, akik 

ul 
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ő 

edvezüi 

nél 

val 

bőséges tapasztalat vezet annak a ke- 

len ténynek megismerésére, hogy az ok- 

ma már nem megnyugvást hoz a leá- 

,de az ifjak számára sem. Ehelyett 

mai diplomás leányok között, hogy 

s beigazolását lássuk a fentieknek. A 

foarte bine" diplomával rendelkező 

rnő ecsillogó szemekkel beszélt áhitozva 

észekbeli tanitónői állásról, mely 

ernégyszáz leiles havi jövedelmével 

ágos égi adomány lenne a számára. A 

lügyvédnő - saját siralmai szerint - 

rötszazat kap havonta. A kezdő or- 

; rvosnőnek felvétetni magát, örül ha 

ki kell fizetnie, amiért praktizálhat. 

z már annyi honoráriumot kap, hogy 

megélhetésén kivül néhanapján egy 

őre is jut belőle, akkor ugyancsak 

1a haligatásra. 

tos valóság azonban, hogy mind- 

ellenére még mindig szép számmal 

kisebbségi leányaink között, akik 

Kitartással áldozzák fel a alrlomáért 
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Több hónapi szünet után ismét össze- 
ült a törvényhozás mindkét háza. A 
parlament megnyitása tegnap délben ti- 

zenkét órakor a szokásos ünnepi keret- 
ben történt meg. Előzőleg a katedrális- 
ban hálaadó istentisztelet volt, amelyet 
nagy papi segédlettel a patriárka ponti- 
fikált. Az istentiszteleten a kormány 
tagjai, a diplomáciai testület, a katonai 
és polgári hatóságok magasrangu ve- 
zetői és nagyszámu közönség vett részt. 
Az istentisztelet után a kormány tagjai, 
a szenátorok és képviselők a parlament- 

be mentek, ahol az uralkodó megjelené- 

sére várakoztak. 
Az udvari diszhintók az ural- 
kodóval és kiséretével, félti- 

Tizenkét órakor megérkezett a disz- 

menet a parlament elé és a belépő Ca- 
rol királyt, valamint Mihai nagyvaj- 
dát a megnyitó ülés résztvevői percekig 
tartó tapssal fogadták. 

Az uralkodó azután felment az 

emelvényre, átvette Tatarescu 

miniszterelnöktől a trónbeszéd 

szövegét, amelyet azután han- 

gos tetszésnyilvánitásokkal ki- 

sérve, olvasni kezdett. 

Szenátor urak! Képviselő urak! 

Boldog vagyok, hogy itt lehetek az 

ország képviselői között, akik egybe- 

gyültek a parlament harmadik üléssza- 

kának megnyitására. Az állandóság és 

folytonosság az alapfeltétele annak a 

münek, amely az ujjáépitésre és konszo- 

lidálásra törekszik. A kormányzati 

program alapelveinek megvalósitása a 

legerősebb biztositáka annak, hogy az 

A költségvetést az előirt módon sike- 

rült megvalósitani és a hadfelszerelési 

költségvetés is kielégitő eredményeket 

tüntet fel. A pénzügyi életben szüks
é- 

ges rend helyreállitásának utolsó moz- 

zanata a régi tartozásoknak a belföldi 

kölcsön utján történt rendezése volt. 

Köszönetet mondok a kor- 

gásáci 
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zenkét órakor indultak el a 
parlament felé. A szép őszi idő 

kedvezett az ünnepségnek és a 
főváros lakossága sorfalat al- 
kotott azokon az utvonalakon, 

ahol a diszmenet elhaladt. 

A közönség örömujongással üdvözölte 

az uralkodót, aki a mellette helyet fog- 
laló trónörökössel együtt barátságosan 
fogadta a tömeg hódolatát. 

A kamara üléstermében ezalatt egy- 
begyültek a frakkba öltözött képviselők 

és szenátorok, a diplomáciai testület 

diszbe öltözött tagjai és a magas méltó- 
ságok. A közönség részére fentartott 
helyek már a kora délelőtti órákban 
megteltek érdeklődőkkel. 

Bz alkalmazkodás és védelem politikája 
ország nagy problémái és a mindenna- 
pok kis gondjai is a legkedvezőbb elin- 
tézést nyerik. 

Az általános gazdasági krizis a világ 
összes államai részére még mindig 
sulyos nehézségeket jelent és megaka- 

dályozza a nemzetközi gazdasági kap- 
csolatok normális kiépitését. 

Románia kénytelen volt az ál- 
landóan változó nehézségeket 

az alkalmazkodás és a védelem 
politikájával elháritani, amely 
sokszor áldozatokat is követelt. 

Az ország gazdasági és pénzügyi élete 
ezt a politikát tükrözte vissza. Hála az 
alkalmazkodás és védelem politikájá- 
nak, az ország legfontosabb termelő 
osztálya állandó támogatásban része- 
sült. Idén a gabonát megfelelő áron le- 
hetett értékesiteni. Ennek a politikának 
a hatása alatt az ország többi termelési 
ágai is megfelelő módon fejlődtek. 

A fontos törvényjavaslatok hosszu sora 
mánynak azért is, hogy az 
ország legfontosabb utait rend- 
behozatta és ugy szociális, 

mint egészségügyi és kulturá- 
lis téren is dicséretes progra- 

mot valósitott meg. 
A takarékossági elvek szem előtt tartá- 
sával a kormány többet valósitott meg 
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legszebb ifju éveik sok-sok mélyálmu éjsza- 

káját, amely reggelre rózsák helyett penész- 

virágnyomot hagy arcukon. Jól teszik, vagy 

nem? Talán ezt válaszolhatnánk reá: 
Men- 

jenek mindazok, akiknek tehetségük van, 

akik még valamennyire birják anyagilag 
és 

akiket nem roppant majd össze lelkileg a 

tragikus ráeszmélés, amikor kezükben az 

oklevéllel egyszerre az élet kegyetlen és 

handabandázó piacán találják magukat, 

ahol talán csak egy gunyos mosolyt fognak 

juttatni az anyagi beváltásra felkinált szel- 

lemi értékpapirnak. De ne menjenek azok, 

akik a középiskola elvégzése után anélkül is 

bele tudnak illeszkedni mai életünkbe, akik- 

nek még kinál valahol, valamerre egy pi- 
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programjából, mint amennyit remélt. 

A kormány folytatja programját. A 
mostani helyzet a parlament rövidebb 
tevékenységét követeli, amelynek ezzel 
szemben derekas munkát kell végezni. A 

kormány programjának megfelelően a 

parlament elé több törvényjavaslatot fog 
nyujtani, amelyek alkalmasak lesznek a 

problémák megoldására. A legfontosabb 
törvényjavaslatok a következők: 
Több javaslat a törvénykezés egységé- 

sitésére, egy-egy a legfelső gazdasági ta- 
nács megalakitására, a mezőgazdaság 
támogatására, a szőlőtermelés védelmére 
és a bányatörvény módosítására vonat- 
kozik. Az uj ipari törvény lesz hivatott 
ennek a jelentős osztálynak a kivánsá- 

gait megvalósitani, 

Ezenkivül egy törvényjavaslat 
a miniszteri felelősségre vonat- 
kozik és a törvénykezés meg- 
gyorsitására. Ez a törvényja- 
vaslat hivatott, hogy az állami 

jogrendet és az állami vagyon 
kezelésénél szükséges erkölcsöt 
növelje. A parlament elé ter- 
jeszt a kormány törvényjavas- 
latot, amely a sajtó megszerve- 

zésére vonatkozik. Ez összhang- 
ba hozza az irott szó szabadsá- 

gát a sajtó felelősségével. 

Szem előtt kell tartanunk - hangzott 
tovább a trónbeszéd - a hadsereg szük- 
ségleteit is. A hadsereg fejlesztésére és 
a belföldi hadiipar megteremtésére az 
utóbbi időben jelentős intézkedések tör- 
téntek. Az általános helyzet azonban to- 

vábbi áldozatokat és erőfeszitéseket kö- 
vetel. A kormány több intézkedést ter- 
jeszt majd a parlament elé a hadsereg 
felszerelésére szükséges és nélkülözhe: 
tetlen alapok előteremtésére. 

Bizonyos vagyok abhan, hogy 
az összes románok hazafias lel- 
kesedéssel fognak együttmü- 

ködni ezen terv megvalósitása 
érdekében. 

Rátért a trónbeszéd a nemzetközi hely. 

zetre is, amely igen komoly. Annak elle- 
nére, hogy az év az örvendetes megértés 
jegyében állt, mégis rövid idő előtt há- 

öt-hat egyetemi év alatt szüleiknek any: 
és a maguk idegbeli lassu sorvasztása ál 

kettős mértékben gyengitenék faj 
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boru tört ki. Ez a háboru Európa részére 
is kedvezőtlen kihatással van. 

Románia hüséges szolgája ma- 

rad a Népszövetségnek és alá- 

rendelte magát elhatározásai- 
nak, pedig ezen sulyos köteles- 

ségek teljesitése sokszor fájdal- 
mas. Reméljük azonban, hogy 
egy igazságos béke visszaállitja 

majd a régi rendet. 
Szükséges, hogy a békeszerződéseket 
tiszteletben tartsuk, szövetségeseinkkel 

tos az is, hogy összes szomszédainkkal 

a biztonság érdekében együttmukálkod- 

Legfőképpen bizni kell önma- 
gunkban és követni kell az idő 
három parancsát, amely a kö- 

vetkező: óvatosság, erő és 

egység. 

Az olasz-abesszin viszály kirobbanó 
folyamánya, hogy Egyiptomban nap-nap 

után ismétlődnek az angolellenes tünte- 
tések. Egyiptom népe hangsulyozza, 

hogy nem hajlandó háborut viselni An- 

glia érdekeiért, de megunta Anglia 

gyámkodását is. Kairóban és más váro- 

sokban tovább tartanak a véres utcai 
harcok. 

Különösen a diákság körében 

folyik nagy agitáció. 
Gizeh városában ötezer egyetemi hall- 

gató gyült össze, akik felesküdtek a fo- 
gadalomra. Zárt sorokban Kairó felé me- 

neteltek azután, éltették a szabadságot 
és a független Egyiptomot, közben pedig 
ócsárolták Angliát. Kairóban a hatósá- 
gok meg akarták akadályozni a felvonult 

diákok tüntetését és nagy rendőri ké- 
szültséget vezényeltek ki ellenük. Heves 
összetüzésekre került a sor, amelynek 
során a rendőrök sortüzet adtak. 
Négy diák holtan terült el a 

helyszinen, hatot pedig, akik 

sulyosan megsebesültek, társaik 
vitték el. 

Az egyiptomi kormány elrendelte a 
sajtócenzurát és elhatározta, hogy 
amennyiben a zavargások nem szünnek 

meg huszonnégy óra alatt, ugy kihirde- 

tik az ostromállapotot. Kairóban jelen- 
leg látszólagos nyugalom uralkodik, de 
kétségtelen, hogy a hangulat igen izzó és 
bármelyik pillanatban ujabb zavargás 

robbanhat ki. 
Az abesszin haderők tegnap este észa- 
kon és délen ellentámadásba mentek át. 

Ez azonban még nem jelenti azt, 
hogy a döntő csata megkezdő- 

dött volna. 

Az abesszineknek első sorban az a cél- 
juk, hogy az olaszokat nyugtalanitsák és 
ne adjanak nekik időt, hogy uj állásaikat 

sien mellett az olasz vonalat áttörjék 
és ezzel az utánpótlást megakadályoz- 

zák, nem sikerült. 

Az abesszin főhadsereg, amely- 
től a döntő beavatkozást vár- 

ják, jelenleg Dessie környékén 

vonja össze erőit. 

a baráti kapcsolatot fentartsuk, de fon- 

llemtánmna 

megerősitsék. Az a kisérlet, hogy H a u- 

Addis Abebában hangsulyozzák, hogy 
keletafrikai háboru tulajdonképpen 

csak most kezdődik. Az abesszinek of- 
fenzivája egyelőre csak a fokozódott 
lesharcokra szoritkozik, azonban a 

mazancmemnns zezt 

A lelkek testvériességéből és az akara- 

tok egyesitéséből támadt egykoron az er- 
kölcsi erő, amely a döntő órákban né- 
pünk számára meghozta a győzelmet. 

Méltóknak kell mutatkoznunk őseinkhez 
és emlékeznünk kell azokra az áldozatok- 

ra, amelyeket hoztak. 
.2 

Megvagyok győződve, hogy 

önöket áthatotta ez az érzelem 

és ezért kérem a mindenhatót, 

hogy áldja meg munkájukat. 

Ezzel a parlament ülésszakát 

megnyitottnak jelentem ki. 

A király beszédét a szenátorok éz ké 

viselők nagy lelkesedéssel fogadták 

Az uralkodó azután visszaadta a trón- 
beszédet a miniszterelnöknek és kiséreté- 

vel együtt visszatért a királyi palotába. 

A törvényhozás két háza tegnap dél- 

Jután tartotta első érdemleges ülését, 
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ási kezdtek 

te mnap az abesszin haderők 

északon és délem 
döntő csatára azonnal sor kerül, mihelyt 

a császár a frontra indul. 

A felderitő szolgálatot végző olasz 

repülőgépek megállapitották, hogy 

az abesszinek Makale mögött 

nagy 

hajtottak végre. Ebből arra 

következtetnek, hogy az abesz- 

csapatösszevonásokat 

szinek egészen komolyan ké- 

szülődnek a döntő ütközetre. 

Nagy feltünést keltett az, hogy az 

olaszokhoz átpártolt Guksza herceg 

titkára, Idzsigu Grazmas visszatért az 

abesszinekhez és otthagyta urát. 

Hétfőn az abessziniai konfliktusnak 
uj időszaka kezdődik. Akkor léptetik 
ugyanis életbe az Olaszország ellen ki- 

mondott megtorló rendszabályokat. 
Anglia és Franciaország elhatározták 

ugyan, hogy a rendszabályok alkalma- 

zásának határidejét semmi körülmé- 
nyek között nem halasztják el. Ennek 

ellenére azonban még mindig folynak 
bizonyos békitési kisérletek. 

Igy a Vatikán is kisérletezik, 

hogy az angol és francia kor- 

mányokat a rendszabályoktól 
való elállásra, vagy legalább is 

l amelyen az elnököket választották meg. 

A kamarában Fotino inditvá- 

nyára egybogulag Saveanut 

vá ották meg. Saveanu el- 

foglalta a kamara elnöki székét 

és levezette az alelnökök válasz- 

téát. 

A szenátus ülésén Alimanistea- 

nu bejelentette, hogy Moldove nu 
Leonte nem vállalja az elnökséget. Pur- 

careanu erre máótatta Moldoveanu érde- 

meit, ma inditv vára egyhangulag 

Dimitriut választották meg a szenátus 

elnökévé. A hét alelnök megválasztása 
szinté1 egyhangulag történt és az előző 
ülé zak alelnökeit választották meg uj- 
ból. Ugy a kamara, mint a szenátus ma 
szintén tartanak ülést, azután a parla- 
ment tanácskozásait egy hétre felfüg- 

gesztik. 

e 

azok elhalasztására birja. 
A Vatikán meg van róla győződve, 
hogy a büntető rendszabályok alkalma- 

zása végzetes lenne Európa békéjére 
nézve. A Népszövetségnek nem szabad 

Olaszországot arra kényszeriteni, hogy 

keletafrikai hadjáratát most hagyja 

abba, mert ez esetleg a háborus had- 

szintérnek Európába való áttételét von- 
ná maga után. 

Görögországban máris nagyon komo- 

lyan veszik a megtorló rendszabályok 

alkalmazását. Két athéni kereskedő 
olasz hajóknak hitelbe adott olajat és 
benzint, mire a biróság mindkét keres- 

kedőt egy-egy millió drachma pénzbün- 

tetésre itélte. 
Az olasz-angol viszálykodás sem in- 

téződik el könnyen. 

Olaszország Libiából nem haj- 

landó egyelőre több katonát 
kivonni. Mussolini hir szerint 

ezzel kapcsolatosan kijelentet- 
te, hogy erre csak akkor kerül- 

het a sor, ha élőbb Anglia és 
Olaszország között a Földközi 
tengeri hatalmi megoszlás te- 

kintetében végleges megállapo- 

dás jön létre. 
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Berlinből jelentik, a német kor- 

mány ujabb rendeletet adott ki a 

német faj védelmére. Eszerint Né- 
metországban állampolgárok csakis 

németek, vagy a németekkel rokon 

fajok lehetnek. A zsidók nem lehet- 

nek teljes jogu német állampolgá- 
rok. Az összes zsidó tisztviselőknek 
ez év végéig le kell mondaniok állá- 

sukról. Ugyanez s redelet kimondja 

azt is, hogy nem szabad megkötni 
az olyan házasságot, amely az utó- 

dok tiszta német fajiságát nem biz- 
tositja. Éppen ezért kötelezővé te- 

szik, hogy a házasulandók ebből a 
szempontból orvosi vizsgálatnak 

A német fai védelmére kimondották, 
hogy a zsidók nem lehetnek teljes josu német 

állampolgárok 
vessék magukat alá. Zsidó háztar- 

tásnak minősitik az olyan háztartá- 

sokat, ahol legalább egy zsidó tag 

van. 
Tegnap tartotta meg Berlinben a 

birodalmi kulturkamara évi köz- 
gyülését. A közgyülésen jelen volt 
Mitler kancellár is a kormány 
több tagjával. Göbbels bejelentette, 

hogy a birodalmi kulturkamarának 
egyetlen zsidó tagja sincsen és ezek 

nem lehetnek tagjai a kamarának 
a jövőben sem. Szabadon folytat- 
hatják zsidó kulturmunkájukat, de 
kizárólag csak német kulturával 
nem szabad foglalkozniok. 

a lovárosban átott modelljét leskizzelni, 
ha legalább valamit tudna raizomni. Vegyen 
tehát ön is részt Nagyságos azoly a 
modellraizolási tantolyamon. Nappali és 
estt előadások. Jelentkezni lehet P. Unirii 
15. Dóm-templomelőtt. Szabászati Akadémia. 

lett és ezzel lehetővé tette, hogy a h 

IV., Bécsi-utca2 

Telefon: 81-4-94 és 81-3-96 
Kitünően felszerelt olcsó szoba 

elsőrendü konyha 

Ui társas helyiségel 
Központi fütés. . Hideg-meleg folyót 
Liltszállitás le és fel. zapea a 

Gosa és Vaida elképzelésébe 

Megirtuk, hogy Goga és Vaida 

tárgyalások indultak meg az egy 

désre vonatkozólag. A Lupta cimü lap cu 

körökből szerzett értesülés alapján 

nogy az együttmüködésre megtörtént 

az elvi megállapodás. A két párt közös 

mányprogramja a következő pontok 

lmazza: 

1. Az összes állampolgárságokat 191 

ezdődőleg felülvizsgálják. Azokat, aki 

atai nincsenek rendben, nyomban kiut 

ják. 

2. A közhivatalokban csakis románo 

kalmazhatók, mig a többi foglalkozás 

ban bevezetik az arányszám szerinti 

zert. 

3. Az összes trösztöket és kartelleke 

oszlatják. í 

4. Kisajátitják az összes földbirtokol 

amelyek nincsenek románok IIII 

5. Visszahelyezik a románságot az o' ! 

tarmészeti kincseinek birtokába. 

A Lupta megjegyzi még, hogy Vaida 

az információt megcáfolta. Ugyana 
megjegyzi a lap azt is, hogy Vaida pál 

december elsején a fővárosban nagyszab 

gyülést tervez. A Porunca Vremii ci 

jobboldali lap nagyjában szintén ezeket 
pontokat közli. Az egyik pont azonban 

a városi ingatlanok kisajátitását is bi 

lenti, ha a nemzeti érdekeknek ez előnyt 

lent. 

A nagy panam 
tárgyalása szenzációs u 

részleteket hoz 

Párisban most folyik a Staviszky- 

amelynek mindennap megvan a 

szenzációja. Tegnap Guevin i 

tót, egy nagy biztositó társaság vez 
jét hallgatták ki, akit az ügyészsé, 
zal vádol, hogy a bayonnei városi zá 
háznak hamisitott kötvényeit csi 

szándékkal hozta forgalomba. Gue 
valóban eladott ilyen kötvényeket 
pedig kétszázharmincnyolc millió f. 
értékben. 
Erre felugrott az igazgató védőj 

indulatosan jelentette ki, hogy eb 

csalásban az államügyészséget 
mulasztás terheli. Az ügyészség 
ügyi osztálya ugyanis háromszor e 

másután szemet hunyt az üzelmek 
.z 

sitott részvényeket eladhassák. A 

lottnak halvány fogalma sem volt 1 

hogy a részvények hamisitványol 

azokat különben is Staviszky megl 
sából hozta forgalomba. 

Garat József, Bayonne város 
polgármestere, a tárgyalás folya 

többször hangoztatta, hogy semmi 
sem volt a bayonnei városi zálogi 

történt eseményekhez. Az elnő 
ban számos olyan kérdést tett fel 
lottnak, amelyek elárulták és 

hozták. Szembesitették Garat Jó 
Tissier képviselővel, a bayonn 
logház igazgatójával is. A szem 
heves összecsapást eredményezet 
zöttük, akik egymást vádolták.
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csanadás vőlegény 
nem akatt visszatécni 
nyvesztő csalás miatt került a 

nyszék elé Novakovics Zsuzs- 
tal cigányasszony, aki mint a leg- 
igányaszony, jöve dőmondással és 
udománnyal széditgette a hiszé- 

ley falusi asszonynépet. Az elmult év 

in Zsuzska találkozott Rá cz Anna 

yal, aki beszélgetés közben elpana- 
hogy nagyon szeretne férjhez 

i, de edigi udvarlóia faképnél hagy- 

yon és visszatériti hozzá a csapodár 
yt. A büvös varázsital elkészitésé- 

azonban pénzt kért és különböző naiv 

vel nyolcszáz leit, továbbá kétezer 
ékü ruhanemüt csalt ki a leánytól. 
Anna türelmesen várta az ered- 

, de mivel a csapodár vőlegény 

tért vissza, hozzáment egy másik 

nyhez, aki közben megkérte a kezét. 

Anna akkor jött rá, hogy a cigány- 
ony ravasz módon becsapta és ezért 
Mentést tett ellene. A törvényszék 

akovics Zsuzskát nyolc napi elzárás- 
kétszáz lei pénzbüntetésre itélte. 

erdélyi római katolikus Egyházme- 
Tanács most tartotta meg Clujon 
endes közgyülését, amelyen a beteg 

jláthKároly Gusztáv gróf püspök 
ett Zomora Dániel nagyprépost 

költ, Az elnöki asztal mellett foglal- 

még helyet Gyárfás Elemér dr. sze- 

r, világi elnök, Balázs András dr. 
ldó, Boga Alajos dr. egyházmegyei 
nfelügyelő és Inczédy-Jokeman Ödön 

stag. 

mora Dániel nagyprépost megnyitó 
de után felolvasta a távollevő püs- 
evelét. A püspök hangsulyozza, 

harmincnyolc évi püspöki mü- 
ködése óta most először kény- 

telen betegsége miatt elmaradni 
a közgyülésről, azonban lélek- 

ben és szive szeretetével ott van 
hivei között. 

közgyülés azután meleg ünneplés- 

részesitette Balázs András előadót 

öt és Jánossy Béla főtitkárt huszon- 

i müködése alkalmából. Balázs An- 

aki nemrég egészségi okokra való 

tkozással bejelentette az előadói 

ségről való lemondását, a hallgatók 

ty lelkesedése közben jelentette be, 

y tovább megmarad a helyén, mert 

artja, hogy akinek levágták a fél- 

t, az nem hal meg, az a másik féllel 

Igozhat tovább. 

különböző jelentések elhangzása 

egymásután tették szóvá az er- 

délyi katolikusok problémáit és 

sérelmeit. 

Gáspár előadta, hogy a satu- 

főgimnázium homlokzatáról eltá- 

ták Szent Imre szobrát azzal a 

kolással, hogy az irredenta. Szent 

az egész egyetemes egyház szentje 

kor valaki előtte imádkozik, nem 

az illető szent milyen nemze- 

l 
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- Seletzky Brunót szembe- 
sitették Boila Romulussal. A 
fővárosból jelentik, hogy a 
vizsgálóbiró rendeletére a 
Skoda-panama miatt elitélt 
Seletzky Brunót, aki bör- 

tönbüntetését a brasovi fog- 
házban tölti ki, Bucurestibe 

szállitották. Stanescu vizs- 
gálóbiró az ujabi vizsgálattal 

kapcsolatban szembesitette 

Seleizky Brunót Boila Ro- 

mulussal. 

-- A Temesvári Magyar 

Dalárda november 24-én, va- 

sárnap délelőtt féltiz órakor 
tartja meg évi rendes közgyü- 

lését a Magyar Ház nagyter- 

mében. A közgyülésre a tago- 

kat ezuton is meghivják. 

- Veszedelmes lakásfosz 
togató került a rendőrség ke- 

zére. A tolvaj rendszerint al- 
bérleti szobát keresett és an- 
nak megtekintése közben 

ügyesen magával vitte a keze 

ügyébe eső tárgyakat. Kihall- 
gatása alkalmával azt mon- 

dotta, hogy Szilágyi Imrének 

hivják. A rendőrség azonban 

nem ad hitelt vallomásának, 
mert az eddigi megállapitások 

szerint a huszonegy éves fia- 
talember előszeretettel hasz- 
nált álneveket. 

M erdélyi kalo 

Löüzgyűlését 
tiségü. Eltávolitottak Satumaren egy 
Mária-szobrot is és hasonló dolgok tör- 

téntek más városokban is. 
Fel kell hivni ezekre a kormány 

figyelmét. 

VarghaBéla dr. előadta a ghelintei 
iskola ügyét. A felekezeti iskolát arra 

való hivatkozással, hogy az épület nem 

felel meg a közegészségi követelmények- 

nek, előbb bezáratták, majd lebontották, 
holott az iskola olyan volt, hogy abban 
még ötven évig is tanithattak volna. 
Vargha Béla dr. javaslataira a közgyü- 
lés kimondotta, hogy az Egyházmegyei 
Tanács a kisebbségi tanerők nyelvvizs- 
gája, a névelemzés és egyéb iskolai sérel- 
mek ügyében az illetékes fórumhoz for- 

dul. 
Gyárfás Elemér dr. szenátor sta- 

tisztikai adatokkal igazolja, hogy 
1921-ben az erdélyi katolikusoknak 218 

.e. s-se ....... 

ikus magyarság sérelmei 
IHorlalkoztatták az Egyházmegyei Tanács eluii 

hitvallásos iskolája volt, ma 169 van. 

Az 1921. évben a katolikus is- 
kolák növendékeinek a száma 
26.619 volt, ma pedig 16.648. 

1921-ben a katolikus plébániákkal biró 
községekben 324 állami iskola volt és 
ezek keretében 169 magyar tagozat mü- 
ködött. Jelenleg van 407 állami iskola 
és ezek keretében mindössze 71 magyar 

tagozat létezik. 

Azután megejtették a választásokat 
a mandátum megszünése folytán meg- 
üresedett igazgatósági tanácstagságok- 
ra. Az egyházi rendből Zomora Dániel 
nagyprépost, Balázs Ferenc, Bilinszky 

Lajos dr. prelátusok és Vorbuchner 
Adolf apátkanonok, a világi rendből 
pedig Inczédy-Joksman Ödön, Jelen 
Gyula dr., Haller István gróf, Tóth 

Balázs és Kovács Károly dr. kerültek 
be a tanácsba. 

A A főnotaármestec üzeni a fővácaosbál 

Az elbocsátott városi tisztviselők és al- 

kalmazottak tegnap már nem voltak a 

helyükön, amelyen pedig évtizedek óta 

becsületesen és sikerrel szolgálták ennek 

a városnak az érdekeit. Coman Agos- 

ton dr. főpolgármester csak hétfőn tér 

vissza a fővárosból, azonban telefonon 

értesitette T a bl e Nicolae dr. városi fő- 

jegyzőt, hogy a belügyminiszter az elbo- 

csátásokat jóváhagyta és igy az erre vo- 

natkozó határozatot végre kell hajtani. 

Beszámoltunk róla, hogy a Magyar 

Párt parlamenti csoportjának közbenjá- 

rására J u ca belügyi alminiszter felha- 

talmazta a városunkban vizsgálatot foly- 

tató Tomescu vezérfelügyelőt, hogy 

/ 

A beliü ügyminiszter jóváhagyta 
a városi kisebbségi tisztviselők 

elbocsátását 
az elbocsátott kisebbségi tisztviselők és 
alkalmazottak ügyét is vizsgálja meg. A 
Magyar Párt bánsági tagozatának meg- 
bizottai tegnap ismételten keresték To- 
mescu vezérfelügyelőt, de nem beszélhet- 

tek vele, mert a villanytelepen tartózko- 
dott, ahol ellenőrző vizsgálatot végzett. 
Ma ujból megkisérlik, hogy érintkezésbe 
lépjenek vele. 
A magyarság még mindig reméli, hogy 

ebben a fájdalmas ügyben nem hangzott 
el az utolsó szó. A magyar képviselők és 
szenátorok ujból felkeresik Juca belügyi 
alminisztert, ezenkivül érintkezésbe lép- 
nek Tatarescu miniszterelnökkel és Titu- 
lescu külügyminiszterrel is. Javaslatot 

IZ ZOtAMPAK 

.. ra ese-sesee- 

fognak tenni, hogy az elbocsátott tiszt. 
viselőket és alkalmazottakat engedjék 
ujabb nyelvvizsgára, de addig is függesz- 

szék fel elbocsátásukat. 
............ 

A Virös Kereszt 
akciója az éhinségei szenvedők 

érdekében 
A romániai Vörös Kereszt Egylet fel- 

hivást intézett az ország lakosságához, 
hogy adakozzék a Besszarábiában éhin- 
séget szenvedők részére. A Vörös Ke- 
reszt helybeli fiókja szintén megkezdi a 
szeretetadományok gyüjtését az éhinsé- 
get szenvedők érdekében. Az első kerü- 
letben dr. Cioban Aurelia, dr. Mercea 
Veturia, dr. Farchescu Silvia és dr. Balta 
Dragalina, a második kerületben Jovano- 
vici Ella, Imbroane Victoria, Sora Anna, 

Golumba Lucia és dr. Miklósi Cornelnée, 
a harmadik kerületben Marta Hermina, 
dr. Coste Zoe, dr. Teleguti Hortensia és 
Vuia lelkész felesége, a negyedik kerü- 
letben dr. Rudnean Veturia, dr. Tiucra 
Aurora és dr. Pintea Valeria, az ötödik 
kerületben pedig dr. Dobosan Maria, Jor- 
dan tanitó felesége és Popovici lelkész 
felesége nyertek megbizatást szeretet- 
adományok gyüjtésére. 
eseeosessele 

Szenvedélyesen vállalja 
a különböző bűnözel 

Az elmult év tavaszán Muresan Ion 

életfogytiglani kényszermunkára elitélt fo- 
goly levelet intézett a brailai vizsgálóbiróhoz 
és ebben bejelentette, hogy lelkét még szé. 

mos büntény terheli. Többek között azt álli- 
totta, hogy egy fiatal gimnazista leányt is 

megölt a Braila közelében levő Faurei köz- 

ség határában. A vizsgálóbiró intézkedésére 
a fegyencet Brailára szállitották, ahol azon 
ban Muresan Ion visszavonta vallomását 

kijelentette, csak azért irta a levelet, hogy 

néhány napra elkerüljön a sóbányából. Most 
ujból levelet irt a vizsgálóbirónak és ujabb 
büntényeket vállal magára. Egyben kér 
szállitsák ismét Brailába, hogy részletes val 

lomást tegyen. A vizsgálóbiró máris intézke- 
dett, hogy Muresan Iont szállitsák Brailába 

és igy a fegyenc néhány napra ismét meg 

szabadul a sóbányától. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romaániában: 

elagánosoknak egy hónapra 70 negyed- 
évre 200, félévre 380. egész évre 750 ei. 

MNyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lelévre 300 egész évre 600 lei. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 le. 

Magyarországon: 
lagánosoknak egy hónapra 4 negyed- 
évre 10. télévre 20. egész evre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, félévre 15 egész évre 30 pengó. 

feleton: 
a-62 este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

a lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszana: szolgálata 
November 11-től november 17-ig váro- 

unkban a övet ő svógyszertárak rta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a V. Alexandrii-utcá- 

ban Jahner Károly gyógyszertára. 

A második kerületben a Dacilor-utcában 

levő dr. Kovács-gyógyszertár. 

A harmadik kerületben a Porumbescu- 

utcában levő Sárga-gyógyszertár. 

A negyedi kkerületben a Scudier-téren 

1Csillag-gvógyszertár. 

Az ötödik kerületben Kőváry Chioreanul 

losit gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő győógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

A magyat leányok 
kévelme a közönséghez 
Rohamosan közeledik a tél, alig pár 

hét választ el a karácsonytól. Egyesületi 

helyiségünket naponta ostromolják sze- 

gény anyák, sápadt, ruhátlan, rosszul 

táplált gyermekek, Valamennyi ruhát, 
fát kér, élelmiszerért könyörög. Tag- 
jaink környezettanulmányai alapján 

meggyőződtünk, hogy legtöbbje nagyon 

is rászorul a segélyezésre. Segiteni még- 

sem tudunk, mert nincsen miből, Pedig 

az idén sem nézhetjük tétlenül, hogy ezek 

a szegény - többnyire sokgyermekes 
családok még karácsony ünnepén is 
éhezzenek, fázzanak és ruhátlanok legye- 
nek. Azért felkérünk minden családot, 

apát, anyát és a gyermekeket, hogyha 
nélkülözhető ruhájuk, cipőjük, élelmi- 
szerük, gyermekjátékuk van a házban, 
azt küldjék el egyesületünknek. Hálásan 

fogadunk pénzadományokat, fát és bár- 
milyen más dolgot. Ismételten kérjük a 
közönséget, hogy gondoljanak szegé- 
nyeinkre és adományaikat sziveskedje- 
nek eljuttatni a Magyar Házba a követ- 

kező megjelöléssel: A Magyar Leány- 

egylet karácsonyi akciója javára. 

- Grozavescu Traian szobrának le- 
leplezése. Lugojon a szinház előtti téren 
felállitották a város szülöttének, a tra- 

gikusan elhunyt 
fraian tenoristának bronzból készült 
mellszobrát. A szobor leleplezése decem- 
ber hatodikán megy végbe nagy ünnep- 
ségek keretében, amelyekre a bécsi és 
a cluji operákat is meghivták. A lelep- 

lezés napjától számitva a lugoji szin- 
hár Grozavescu Traian-szinház lesz 

Grozavescu 

e 

Vadászkéssel követett el öngyilkosságot 
egy szerelmes pár a szállodai szobában 

Clujon a Park-szálló egyik szobájá- 
ban véres szerelmi dráma történt. A 

szobát Hetman János bérelte ki és 

az ő társaságában volt Bányai Al- 

bpertné született Fehér Rozália, aki már 

hosszabb ideje nem élt együtt a férjé- 

vel. Délelőtt zenegy órakor likőrt ho- 
zattak, majd bezárkóztak a szobába. 

Amikor meghagyásukhoz hiven tizen- 

kettő után a szobaasszony bekopogta- 

tott náluk, nem kapott választ. Több- 
szöri dörömbölés után a szobaasszony a 

nála levő másodkulccsal kinyitotta az 

ajtót és akkor borzadva látta, hogy 

Hetmann és Bányainé vértócsában fek- 

szenek. Azonnal a mentőket hivták, 

akik mindkettőjüket beszállitották a 
eeseeseeceeeeeesesYeLe pe 2- 

kórházba.Bányainé nemsokára meghalt, 

de Hetmann, akinek sebesülése nem 

életveszélyes, magához tért. Kihallga- 

tásakor elmondotta, hogy régóta szerel- 

mesek egymásba, de az asszonyt a szü- 
lői máshoz kényszeritették. A házasság 
nem volt boldog és azért az asszony 
otthagyta a férjét. Elhatározták, hogy 

együtt halnak meg. Amikor a likőrt 

megitták, Hetmann elővette éles va- 

dászkését és azt odaadta az asszony- 

nak, aki a férfi mellébe szurt vele. Het- 

mann erre saját melléből kirántotta a 
kést és azt az asszony szivébe döfte. A 
rendőrség a kórházban Hetmannt ál- 

landó őrizet alatt tartja és felgyógyu- 
lása után letartóztatja. 
eev eseases aeeseseele 

Otvenegy léghajótámadás és ötvenkét 

vepülőgéptámadás történt finglia ellen 

a világháboru alatt 
Az angol hadügyminisztérium kiadta 

az 1914-1918. évi légiháboru hivatalos 

történetét, mely kimutatja, hogy a vi- 

lágháboruban a németek Anglia ellen 

intézett 51 rendbeli léghajótámadása 

során 5806 bombát ejtettek le, amelyek 
557 halálesetet, 1358 sebesülést és 
1,527.585 font anyagi kárt okoztak, mig 
az 52 repülőgéptámadás során 2772 
bombát ejtettek, amelyek 857 halálese- 

tet, 2058 sebesülést és 1,434 526 font 

anyagi kárt okoztak. Ezek alapján az 
Anglia ellen intézett légi támadások tel- 

jes veszteség-lajstroma 1414 halott, 

3416 sebesült, 2,962.111 font anyagi 

kár A légi védelemben 660 tiszt, 3639 

közember és 315 nő vett részt. 

Egyszerre legfeljebb 27 német gép 

támadott. A védelem elképzelhetetlen 

költségekkel járt, mert gyakran egyet- 

len zárótüz során 20.000-nél több ágyu- 
lövést adtak le és a háromhüvelykes el- 

háritóágyu élettartama legfeljebb 1500 

lövés. A légitámadások közvetett hatása 
a lőszergyártás feltünő csökkenése volt, 

a támadási célpont körül a lőszerterme- 
lés hosszabb időre 75 százalékkal csök- 
kent. 

Londonban az 1917 szeptemberi táma- 
dások után minden este többszázezer fő- 

nyi tömeg rohanta meg a földalatti vas- 

utakat, menedéket keresve a rettegett 

támadások elől és ugy elárasztották az 
állomásokat, hogy a forgalom megakadt. 

A háboru vége felé London környékét 
hatalmas acélhálókkal próbálták védeni, 

amelyeket 3300 méter magasságban hor- 
gonyozó léggömbök közé feszitettek ki, 

de a német repülőgépek elszakitották a 
hálót. 

A mü idézi Smuts tábornok 1917 
szeptemberében a kormány elé terjesz- 
tett szakvéleményét, amely szerint min- 

den elképzelhető védelem tökéletlen a 
légi támadással szemben és az ostrom- 
állapot sem hárithatja el a támadást kö- 
vető pánikot, ezért az egyetlen védelem- 

nek csak a támadás tekinthető. Ebből a 
miniszterium azt a tanulságot vezette le, 

hogy a repülőgép támadó fegyver és a 
háboruban az a fél lesz előnyben, ame- 

lyik a legnagyobb felkészültséggel és el- 
szántsággal aknázza ki e fegyvernem tá- 
madó erejét. 

Anglia 330 városának Lordmayorje, 
illetve polgármestere Baldwin miniszter- 

elnökhöz intézett feliratban sürgeti, hogy 
a kormány mozditsa elő a légi hadviselés 
teljes beszüntetését, amely mind komo- 
lyabban fenyegeti az emberiség civilizá- 
cióját és javasolja a polgári repülés nem- 
zetközi ellenőrzését. 

.......................... 

- Valcovici Victor dr. előadása a mü- 
egyetemen. A helybeli müegyetem elő- 

adássorozatának keretében november 
19-én délután hat órakor a müegyetem 
uj épületében Valcovici Victor dr. 
fővárosi egyetemi tanár, a helybeli mü- 
egyetem volt rektora tart előadást a mo- 
dern asztronómia őseiről. Az előadáson 
vendégeket szivesen látnak. 

- Halálozás. Dr. Müller Henrikné 
született Rosszmann Erzsébet, Müller 

Henrik dr. ügyvéd felesége, negyvenhat 

esztendős korában meghalt. Ravatalá- 
nál férjén kivül gyászol két gyermeke, 
Müller Albert joghallgató és Müller 
Erna, továbbá apja, nővére és nagy- 
számu rokonság. Tmetése vasárnap 
délután négy óral : megy végbe a har- 
madik kerületi Brancoveanu-utca 45. 

.............. 
STARHEMBERG KÖZELEDIK A 

SZOCIALISTAKHOZ. Bécsi jelentés 

szerint Starhemberg alkancellár 
beszédet tartott, amelyben azt a néze- 
tét fejezte ki, hogy Auszria ujjáépitése 
érdekében kivánatos volna, ha abban a 
szocialista és szociáldemokrata szerve- 

zetek régi vezéreik alatt résztvennének. 

Ebből arra következtetnek, hogy az 
osztrák szövetségi kormány azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy a mult évi 
februári események után külföldre me- 
nekült szocialista és szociáldemokrata 

vezéreknek kegyelmet ad, ha azok haj- 
landók a lojális együttmüködésre. 

- Véglegesitett középiskolai tanár. A 

közoktatásügyi miniszterium számos közép- 

iskolai tanárt véglegesitett állásában. Váro- 

sunkban P o p Aurelian tanárt véglegesitet- 
szám alatti gyászházból. ték. 
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A NOVEMBERI NYUGDIJAK 

FEJTESE. A pénzügyigazgatóság 
osztálya hétfőn kezdi meg a no 
nyugdijak számfejtését, hogy aztán 

zetés a kiutalás megérkezése után e 

ban történhessék. A számfejtés na 

előtt nyel és tizenegy óra közö 

A sorrend a következő: hétfő, novei 

/ betü, kedden, november 19 B be 

dán, november 20-án C és D, cs 

november 21-én E és F, pénteken, n 

22-én G, J és L szombaton, novembe 

Hés L, hétfőn, nevember 25-én , 

november 26-án M, szerdán, novembei 

N, O és V, csütörtökön, november : 

R és Z, pénteker, november 29-én S, 
Számfejtésre csak azokat a nyug 

vecskéket veszik át, amelyekben az 

adóhivatal bevezette, hogy az illető 

jas nincsen adóhátralékban. 

- Egyházi zene a székesegyházban. 

sárnap, pünkösd után a XXIII. vasárr 

a délelőtt tiz órakor kezdődő nagyn 

székesegyház ének- és zenekara Griesb 

Péter B-dur miséjét adja elő. Változó 
szek Gruber, Griesbacher, Goller, S 

müveiből. 

- Ha a fejbőre korpás, idejében i 

nak megakadályozásáról gondoskodni. 

mulassza el tehát az olyan hajápol 

használatát, amely a hajgyökerek 

ségét megszünteti és a haj táptalajái 

bőrt gyógyitja és erősiti. Ez a szer 

pan hajcsepp, amely a szakkörökber 

közhasználatban egyaránt bevált. Hat: 

Ön is meggyőződhetik. Nem rontja a 

hullámot és a frizurát. A Tarpan ha, 

nem hajviz. Két hónapra elegendő T 
hajcsepp ára 105. - lei. Minden szak 

kapható. 

- A lugoji zsidó hitközség m 
totta meg tisztujitó közgyülését. 
lasztások eredménye a következ 
nök Kirschner Arnold dr., aleln 

Lengyel Albert és Neumann Hugó 
pénztáros Türk! Elemér, ellenőr S 
József, intéző Popper Simon. Az e 

szakosztályok elnökei Steinbach An 

mérnök, Rosenfeld Vilmos banki 

gató, Bronfeld Sándor és Deuts 

A vezetőség tagjai Deutsch Ervi. c 
Vilmos, Deutsch István, Fényes Ber 
Huszár Vilmos, Klein Bernát, Klein 

muel, Kormos Jenő, Neumann Fe 
Rosenfeld Vilmos, Spitzer Dávi 

Tauber Bernát. Templomi elől 

ui V054 

és Fényes Bernát. 

- A furkósbot elárulta a 
Versecről jelentik, hogy Strazsa ! 

ben a háza előtt furkósbottal a k 
átszurt szivvel holtan találták B 
Hie hetvenhat éves gazdálkodót. Erdi 
módon deritették ki a gyilkost. A cs 

őrség abból a feltevésből indult ki, H 

a gazda valószinüleg védekezett és 
kósbotjával megütötte támadóját. A 
sorra megvizsgálta a falu férfinépé 
Suca Josif huszonöt éves gazd 
fejebubján csakugyan friss daganat 
hegedő sebet találtak. Suca Hie 
lotta, hogy a gyilkosságot valóban 
vette el. Elmondotta, hogy éjszaka 
zörgetett Baias Iie huszonkét eszte 
leányához, aki nagyon kikapós és 
már négy férje volt. A fiatal asszoi 
lyett azonban az apja jött ki és r: 
hogy takarodjék haza. Amikor 

feleselt, az öreg a kezében tartott f 

bottal fejbevágta. Erre olyan 
dühre gerjedt, hogy kést rántott, 

zet mellbe szurta és elrohant. 

diszhangyerseny 



tizezer 
megelégedett vevő bizonyitja, 

hoov a 

ZEPHIR 
kályha az összes kályák kö- 

zött a legiobb 

parlamenti választásokon 
uválasztások a legteljesebb 1 vetkezők kaptak mandátumot: Baldwin 

ak le és csak Irországban miniszterelnök, Runciman kereske- 

b zavargások. Bárha az el- delmi miniszter, Hoare külügyminisz- 
rőfeszitéseket fejtett ki, a ter, Chamberlain pénzügyminisz- 
nak mégis sikerült óriási ter, Percy tárcanélküli miniszter, 

Thomas közmunkaügyi miniszter és tották továbbá Simon belügyminisz- 

Wodd egészségügyi miniszter. A kibu- tert és Eden népszövetségi minisztert 

kottak között szerepel Macdonald fia, is. Macdonald kijelentette, hogy neki 

Malcolm Macdonald gyarmatügyi mi- azért kellett megbuknia, mert régi vá- 

niszter is. A konzervativok nagy győzel- lasztó kerületeinek bányaszai a mun- 

me mellett feltürést keltetet azonban, kabérkérdésből politikai kérdést csinál- 

hogy kibukott Ca mpbell ismert kon- tak. 

zervativ képviselő, akinek a helyébe Az uj angol alsóháznak egy kommu- 

Burkemunkáspárti jelölt került. Kibu- [ nista tagja is lesz. Ez Gallac her, 

kott Sir Herbert Samuel, ismert liberális akit a West-Tipe kerületben 593 sza- 

vezér is. A választáson a női jelöltek nem vazattöbbséggel választottak meg a 

sok eredménnyel küzdöttek. Huszonki- munkáspárti jelölttel szemben. 

lenc női jelölt közül tegnap estig mind- Lloyd Georget a caernaboni kerület- 

össze három jutott mandátumhoz. ben 9609 szavazttöbbséggel választot- 

Pénteken este hat órakor a választás ták meg. A leánya szintén kapott man- 

eredménye a következő volt: dátumot. Churchillt ugyancsak ujból 

kormánytámogató pártok - választották meg az espingi kerületben. 

ezek közül legnagyobb a kon- Nagyon szerencsés volt az 

zervativ párt - 414 mandá- Astor-család. Képviselő lett 

kintettel arra, hogy az angol alsóház- 

nak 615 tagja van, már csak 26 kerület 

eredménye van hátra, ami már nem 

változtathat a számarányon. 

A miniszterek közül ujból megválasz- 
kiogram lával tűt egy 

nermál szobát 24 oránat 

eata Szántó 0. és Ha. Oraden 
Képviselet: 

löger József és Péter, vaskereskedés, Bufev. 
Carol . 36. Forgács Matyás, vaskereskedés, 

tr. . Vácárescu 56 

ban usznak a konzerva- 

yőzelme miatt. Az em- 
zt a győzelmet előre vár- 

k a kávéházakban és ét- 
iben, ahol mohón érdek- 

az óráról-órára érkező A téltik és a gázhátoru 
ztási eredmények iránt. ma közeli vonatkozásba kerültek egymás- 

sal. Az angol légvédelmi bizottság el- 

rendelte ugyanis, hogy minden angol 

állampolgárnak gázálarccal kell rendel- 

keznie. Akkor egyszerre csak a homlo- 

kára ütött a bizottság egyik tagja és 

felkiáltott: Mi lesz a csecsemőkkel? Es 

akkor megállapitották, hogy a csecse- 

mők is angol állampolgárok és ha bár 

kicsinyben, mégis élő emberek, tehát 

zer, Shinwell pedig huszezer 

kapott. Macdonald tegnap 

érkezett vissza Londonba. Na- 

hangulatban volt. Az ujság- 

kik rája várakoztak, ezeket 

uktam. Pedig mindent elkö- 
győzelemért. A harc teljesen 
tt, mert sok helyen igen piszkos 

Azt hiszem, hogy elintézett öreg 

tum, ellenzéki pártok 175 man- 
dátum. A kormánynak tehát 
már eddig is 239 főnyi több- 
sége van, ami messze felülmul- 

ja a várakozásokat. 

lady Astor, a fia William 

Astor, a sógora Astor őrnagy 

és ennek a fia Willumbe Astor. 

Tegnap estig a női jelöltek közül hatan 

nekik is gázálarc dukál. Minthogy azon- 

ban ilyen apró gázálarcok nincsenek, 

szakértőket biztak meg, hogy a csecse- 
mők részére külön gázálarcokat szer- 

kesszenek. Jól fognak kinézni a pólyás 

k én már. 
; 

gyok é 
oabák a gázálarcokkal. De mi lesz, ha 

megéheznek és cuclit kivánnak? 
ány tagjai közül eddig a kö- I Eddig 589 eredményt hirdettek ki. Te- jutottak be a parlamentbe. 

........
.... egeseseeee 

omoru vasárman Hőkelő közéleti tériak szeregelnek 
ektu hogy Budapetat maa y Csehorszámi nagyszabásu veszlegetési panamában 
okan nek a nótának a hatása 

et követnek el öngyikosságot. A szo 
botrány központjában a Fátra-gyár áll, 

ru vasárnap már Szabadkán is kö- 
..a . 

amely a hadsereg részére gázálarcokat 

őre talált. Budai Juci tizennyolc 
t . A 

z. 
szállitott. A leszállitandó gázálarcok ér- 

dős leány nagyon elkeseredett ; : 

ogy az udvarlója, aki házasságot 
téke meghaladta a száz millió cseh ko- 

ért neki, egy másik leányt vett fele- 
ronát és a szállitást a gyár nyilvános pá- 

Ezért ismeretlen méreggel ön- lyázat kiirása nélkül kapta meg. A vál- 

osságot követett el. Ridiküljében 
lalat elnöke Miksura, igazgatósági tag- 

ulevelet találtak, amelyben megir- 
jai között pedig Englis és Malypetr fiai 

egy csalódott szerelme miatt megy 
is szerepelnek. A gyár régi tipusu gáz- 

lálba. A bucsulevélbe beleirta a álarcokat szállitott, ezenkivül busásan 

megfizettette az álarcok szabadalmi jo- 

gát is, noha az már régen megszünt. 

VALSÁG KERÜLGETI LAVAL KORMA- 

NYAT. Párisban a radikális képviselők ülést 

tartottak, amelyen követelték, hogy a kor- 

mány oszlassa fel a jobboldali fegyveres 

szövetségeket. Második követelésük az, hogy 
a kormány a parlamentben tüzze ki a fran- 

cia -szovjet szerződés vitáját. Harmadik kö- 

vetelésük, hogy a kormány álljon el a köz- 

tisztviselők fizetésének redukálásától. Her- 

gyüleset, 

Pozsonyi jelentés szerint Csehszlová- 

kia politikai köreit nagyszabásu veszte- 

getési botrány és panama tartja izga- 

lomban. A panamában állitólag része 

van Miksura Márton volt miniszter- 

nek, aki elsőnek lépett be a tót képvise- 

lők közül a cseh néppártba és aki jelen- 

leg a pozsonyi felsőbiróság elnöke. Be- 

szélnek arról is, hogy Englis volt 

pénzügyminiszter fia szintén bele van 

keverve a panamába. Célozgatnak rá, 

hogy maga Malypetr volt miniszter- 

elnök sem áll távol ettől az ügytől. A 
esose..es... evvseeceoEsEDen 

AZ ALLAMI OSZTALYSORSJAÁTAK teg- 

napi huzásán az 1 millió leies főnyereményt 

a 33.432 számu sorsjegy nyerte. A mellék- 

sorsjegyek közül a 188.632 számu egy mil- 

Hió leit, mig a 172.454 számu sorsjegy két- 

százötvenezer leit nyert. 

riot nem ért teljesen egyet ezekkel a pontok- 

kal és kijelentette, hogy nem vállalkozik a 

kormányalakitásra, hogyha Laval megbuk- 

na. Azt hiszik, hogy Franciaországban ha- 

marosan kormányválságra kerül a sor 

- MEjszaka köd és hideg jelentkezik. vá- 

rosunkban és a Bánságban - bár a hőmér- 

séklet kissé csökkent - tovább tart a nap- 

sugaras, enyhe ősz. Tegnap reggel kilenc 

órakor 5, délután négy órakor 10 és este tiz 

órakor 5 fok meleget mutatott a hőmérő 

Ezzel szemben, mint Constantáról jelentik, 

a Fekete-tengeren a viharok kiujultak. A 

hajóközlekedésben zavarok állottak be. Szá 

mos halászbárka elpusztult. A meteor 

intézet jelentése szerint keleti és lélkeleti 

légáramlás mellett több helyen köd várható 

az éjjeli lehülés erősödésével. A nappali hő- 

mérséklet csak csekély mértékben változik 

Naschitz Istvánné temetése. Hatal- 

mas részvét mellett ment végbe tegnai 

délután a megdöbbentő hirtelenséggel el- 

hunyt dr. Na s chitz Istvánné temeté 

a zsidó temető halotti csarnokáb 

temetési szertartást, amelyen óriá 

bertömeg - köztük városunk társadal 

mának számos közismert tagja - ve 

részt, Drechsler Miksa dr. főra 

végezte. A gyászszertartásoi 

egyesület is testületileg vett rés 

zsidó napközi gyermekotthonból a 

mekek sorban vonultak ki, 

utjára kisérjék jótevőjüke 
felett, amelyet koszoruk tömk 
kart, Drechsler főrabbi tartott m 

öngyilkosok divatos nótáját. 

I GEPMADARAK KÉSZöLNEK. 

gészen komolyan készül az Ameri- 

ló rendszeres légi forgalomra. An- 

ökök uj óriási repülőgépet tervez-
 

lynek sulya kétszáz tonna lesz és 

huszonnégyezer lóerőt képviselnek. 

et mélységes titokban őrzik. Egy- 

óriás repülőgép husz óra alatt szeli 

..... 

EGYSÉGES LISTABAN ALLAPODTAK 

MEG AZ EGYHAZTANÁCSI VALASZTÁ-
 

SON. A második kerületi római katolikus 

egyházközség vasárnap, november 17-én vá- 

lasztja meg száz tagu tanácsát. A magyar 

és német hivek vezetőinek sikerült egységes 

listában megállapodni, amelyben a magya- 

rok és németek 50-50 taggal szerepeln
ek. 

Ugyancsak ötven százalékos lesz a mego
sz- 

lás a szükebbkörü választmányban is, ame- 

lyet majd a százas tanács választ. A válas
z- 

tás vasárnap délelőtt tizenegy órától délut
án 

négy óráig tart a Cantacuzino-utcában 
levő 

Stolz-féle házban. Minden második ke
rületi 

magyar tartsa kötelességének, hogy 
a szava- 

záson résztvegyen. A szavazójegyek ma 
dél- 

után és holnap reggel nyolc és kil
enc óra kö- 

zött is átvehetők a szavazási helyiségben. 

- Férjgyilkossággal gyanusitott asz- 

szony. Clujon néhány hét előtt tragikus 

körülmények között meghalt Burt
ica 

Vasile banktisztviselő. Revolvere 
tiszto- 

gatás közben elsült, mire a felesége, 

Pintiliescu Viorica el akarta tőle 

a fegyvert venni és a dulakodás hevéb
en 

másodszor is elsült revolver a bank- 

tisztviselőt megölte. Néhány nap előtt 

mint megirtuk - férjgyilkosság 

gyanuja miatt letartóztatták Pintiliescu 

Vioricát. Ebben az ügyben tegnap több 

kihallgatás történt és azok végeztével 

2 adóhivataltól, de a 2 vizsgálóbiró az asszonyt szabadlábra 

a felvenni és valószinüleg ez helyezte. Pintiliescu Viorica ellen a viz
s- 

] annyira, hogy öngyilkos lett. gálat azo
nban tovább folyik. 

m tudta igazolni személyazonossá
- 

óság előtt. Martin István huszonegy 

ámos egy öltönyt lopott 
Nagy 

rnevü barátjától. Az ügy a törvény- 

került, de a tárgyaláson a vádlott 

ent meg. Néhány nap előtt Nagy 

találkozott Martin Istvánnal, akit 

tt, hogy jelenjen meg a törvény- 

A tegnapi tárgyaláson Martin 

jelent és beismerte a lopást. A
 

előtt azonban nem tudta igazol-
 

valóban Martin István és ezért 
a 

k kétségbevonta személyazonos- 

tárgyalást végül is elnapolták 
és 

ák, hogy Martin Istvánt bejelen
- 

eliai lakásáról fogják megidézni. 

iliós devizacsalás ügyében a bün- 

ás befejeződött. A törvényszék 

ozott, hogy az itéletet november 

Anyos Viota 
gestáművésznő 

képkiállitása a CADITOL-mazitan 
November 17-től december 1-ig 
Nyitva d. e.1-11 és d u. 5-9 között 

Beléptidij nincs 

Tartalékos katonai orvosok figyel- 

mébe. A bánsági orvosi kamara vezető- 

sége közli, hogy a tartalékos katonai 

orvosok katonai helyzetének rendezése 

és az előléptetések érdekében történt in- 

tervencióra a hadügyminisztérium most 

küldötte el válaszát, amely szerint ezen 

Orvosok katonai ügyének rendezése csak 

a benyujtott iratok alapján történhetik. 

Az orvosi kamara felszólitja azokat a 

tartalékos katonaorvosokat, akik a teg- 

nap megnyilt katonai tanfolyamon részt 

akarnak venni, jelentkezzenek sürgősen 

a helybeli térparancsnokságon 

égben a leánya házának padlá- 
tta magát Wulf Károly, az 

tal volt szolgája. A hatvan 

sürün panaszkodott, hogy 8600 

nem maradt száraz 

Budapestre érkez 
varral szemben a Park 

. 
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lott másutt minden baj nélkül sikerült száz- 
ezreket szereznie. 

aanmit a hütlen leányért kapott. Az ügyész 

ladásáról. 

66. OLDAL 

- Tizenhat éves gyilkos. A severin- 
megyei Buchiu községben rövid idő előtt 
borzalmas büntény történt, amelynek 
Munteanu Varvara fiatal asszony 
esett áldozatul. A nyomozás eredmény- 
nyel járt, mert megállapitották, hogy 
az asszonyt Baluta Pantelimon tizenhat 
éves fiatal legény ölte meg, aki a szom- 
szédos Prisian községbe való. A gyilkos 
legényt letartóztatták és a lugoji 
ügyészségre szállitották. 
- Az Őr összejátszott a tolvajokkal. A 

Lugoj környéki kertekből és szőlőkből az el- 
mult hetekben nagy mennyiségü szőlőt és 
zöldséget lopkodtak. A tolvajok most kézre- 
kerültek. Egyik éjszaka sulyosan megvert 
embert találtak a mezőn. Beszállitották a 
kórházba, ahol elmondotta, hogy Marian 
Lazarnak hivják és a városi szőlők őre. El- 
mondotta azt is, hogy Schwartzi. és 
Lotru Toma lugoji lakosok bántalmazták. 
Akét férfit ő tetten érte, amint a lopott 
zöldséget kocsira rakták, mire azok alapo- 
san helybenhagyták. A rendőrség erre elfog- 
ta Schwartzot és Lotrut, akik bevallották, 
hogy ők fosztogatták a szőlőket és a kerte- 
ket. De kiderült egyben az is, hogy az őr 
elősegitette a lopást és az igy szerzett pén- 
zen osztozkodtak, Marian Lazart erre elcsap- 
ták állásából, mig a két tolvaj ellen megin- 
dult az eljárás. 
Elcsuszott egy narancshéjon. A nagy- 
becskereki rendőrség letartóztatta Ladá- 
nyi Gyula pincért, aki özvegy Korom Mária 
lakására lopózott be a tulajdonosnő távol- 
létében és onnan tizenötezer dinárt lopott. 
Ladányi Gyula életében ez a tizenötezer di- 
nár tulajdonképpen egy kis narancshéj, 
amelyen elcsuszott. Nagybecskereken, ahol 
az évnek egy részét szokta tölteni, mindenki 
csendes, jóravaló embernek ismerte, azon- 
ban csak most tudódott ki róla, hogy a nyári 
hónapokban rendszeresen végigjárta a ten- 
geri fürdőket, ahol mint magyar gróf szere- 
pelt. Egy N a gy Mária nevü feltünően szép 
fiatal nő társaságában szokott dolgozni, aki 
grófnőként szerepel. Ahol megfordultak, 
mindenütt számos szállodai tolvajlást követ- 
tek el. Ladányi Gyula most először lopott 
Nagybecskereken, de ezen rajta vesztett, ho- 

- Az UFE közgyülése most ment végbe 
nagy érdeklődés mellett. Heinerth László 
főtitkár terjesztette elő a szövetség mult évi 
eredményes müködéséről szóló jelentést, 
majd megválasztották az uj tisztikart. Ügy- 
vezető elnök Pap Illés dr. lett, alelnökök dr. 
Weisz Arturné, Sio Imre, Kohn Hugó, főtit- 
kár Kun János dr., főpénztáros Glauber Leó, 
főjegyző Weisz Endre, háznagyok Gerő Ró- 
zsi és Márton István. 

- Epe- és májbetegségeknél, elsősorban 
epehólyagkatarrus, epeképződés és sárgaság 
eseteiben a mindig enyhe hatásu természetes 
„Ferenc József" keserüviz a hasi szervek 
funkcióit élénkebb tevékenységre serkenti. 
Evtizedes orvosi tapasztalatok igazolják, 
hogy az otthoni ivókura leggyakrabban ugy 
válik igen eredményessé, ha a Ferenc Jó- 
zsef vizet reggel éngyomorra, kevés forró 
vizzel keverve isszuk. : 

-A kapós és kikapós török menyecske. 
Nem mindennapi ügyben kellett volna a 
Calarasi ügyésznek igazságot tenni. Az 
ügyésznél ugyanis megjelent Mustan 
Asan silistrai öreg török, aki elmondotta, 
hogy török szokás szerint az elmult évben 
Giumali nevü fia részére ezerkétszáz 
leiért megvásárolta Emine Achif Selim fia- 
tal leányt, aki egyideig hüséges felesége is 
volt urának. Néhány hét előtt azonban a 
fiatal asszony elhagyta Giumalit és vissza- 
tért apjához, akinek egy másik török, a 
leány szépségétől rabul ejtve kétezer leit ki- 
nált. Mustan Asan arra kérte az ügyészt, 
szólitsa fel a leány apját, hogy küldje vissza 
Eminet az urához, vagy pedig a legrosszabb 
esetben fizesse vissza az ezerkétszáz leit, 

azonban nem segithetett az öreg törökön és 

A jövő héten kedden kezdődnek meg 
a bánsági ökölvivó bajnokság küzdel- 
mei. Ezekre most már az IIsa és a CFR 
is benevezte versenyzőit. A CFR a kö- 
vetkező hat versenyzőt szerepelteti: 
Lungu Gheorghe, Nisu Victor, Petre 
Mihail, Istrate Ion, Todor Petru és 
Gordian Stefan. Az Ilsa szineiben hét 
versenyző indul: Toll, Ruittner, Kotor- 
mányi, Pecsovszki, Kovács, Brücher és 
Dörfler. A bajnokság elődöntőit kedden, 
november 19-én, a középdöntőket csü- 
törtökön, november 21-én este kilenc 
órakor tartják meg a sörgyár helyiségé- 
ben, mig a döntőket vasárnap, novem- 
ber 24-én délután félhat órai kezdettel 

A finn Nurmi nyomdokaiban járó 
Kelen, magyar versenyző legutóbbi 
magyar rekordjavitásáról beszámol- 
tunk. Minden idők legjobb magyar hosz- 
szutávfutója az elmult szezonban jobb- 
nál-jobb eredményeket ért el és megér- 
demelten kapta a „magyar Nurmi" di- 
szes jelzőt. Kelen István formába len- 
dülése éppen a berlini olimpiász előtt 
különös jelentőségü A magyar ver- 
senyző jelenleg 3000 métertől 20.000 
méterig birtokolja az összes magyar 
rekordokat és pedig a következő ered- 
ményekkel: 3000 méter 8:44.8 mp., 5000 
méter 14:55.6 mp., 10.000 méter 
31:25.8 mp., 15.000 méter 48:50.4 mp., 
20.000 méter egy óra 05:37.4 mp. és egy 
órás futás 18.321 méter. Mindezek 
ellenére Kelen a berlini olimpiászon 
10.000 méteren akar indulni és erre a 

Az őszi idény 

nemzeti bajnoki mérkőzései 

A nemzeti bajnokságban szereplő 

csapatok a vasárnapi mérkőzéseket is 
beszámitva, még a következő meccseket 
játszák le az őszi idényben: 

Ripensia: Romania, Juventus. 

Chinezul: CAO. 

AMEFA: Venus, Romania, Universi- 

spot 

A bánsági ökölvivő bajnokság 
küzdelmei a jövő hét elején kezdődnek 

nagytermében. A döntő mérkőzések idő- 

pontja kedvez a sportközönségnek, 

mert a futballmeccs után megtekinthe- 
tik a boxversenyeket is. A rendezőség 
biztositotta a villamosvasutakon az öt- 
ven százalékos utazási kedvezményt 
éppen ugy, mint a futballmérkőzések- 

nél. A semleges döntőbiróság érdekében 
a helybeli klubok felkérték a boxszövet- 
ség volt vezetőit, akik vállalkoztak a 
versenyek levezetésére. Amig tehát a 
rendezőség a versenyek zavartalan 
rendjét biztositja, addig a semleges és 
hozzáértő zsüri a küzdelmek igazságos 
lebonyolitását vállalta. Ilyen körülmé- 
nyek között élvezetes sportesemények- 

bonyolitják le ugyancsak a Sörgyár I ben lesz része a közönségnek. 

híves magyat táviutó, elen, 
a magyav Ilurmi, a beclini olimpiászon a tizezet 

métetes iávon akat indulni 
távra állitotta be tréningjét is. Azt re- 
méli, hogy ezt a távot 31 percen belül 
tudja futni, amivel az olimpiászon az 
első hat között lehet. Kelen kijelentette, 
hogy most a szezon fáradalmait piheni 
ki három héten keresztül, azután meg- 
kezdi a tornatermi tréninget. Egyetlen 
vágya az lenne, ha tavasszal kimehetne 
Finnországba és ott tanulhatná meg 
azt, ami futásából még hiányzik. Meg 
van győződve arról, hogy a finn tanul- 
mányut nagy hasznára lenne és ezért 
kérni fogja az ut megvalósitásához a 
magyar atlétikai szövetség támogatá- 
sát. Akik ismerik Kelent, bizonyosra 
veszik, hogy ez a komolyan induló at- 
léta Berlinben a 10.000 méteren a leg- 
rosszabb esetben harmadik lesz és en- 
nél nagyobb dicsőséget a magyar nem- 
zet számára el sem tudnak képzelni. 

tatea. 

CAO:Unirea-Tricolor, Chinezul, CFR. 

Venus: AMEFA, Crisana. 

Juventus: Ripensia. 
Crisana: Universitatea, Venus. 
Universitatea: Crisana, AMEFA. 

Unirea-Tricolor: CAO, CFR. 

Romania: Ripensia, AMEFA. 

CFR: Unirea-Tricolor, CAO. 
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fián, mert a törvényben nincsen szó leányok ; 

..... 

Ha nincsen, iratkozzék be még ma a 

Római Katolikus Népszövetség 
Temetkezési Gyorssegély-ű 
(Phönix biztositótársaság kebelében) 

Timisoara I. ker., Str. Dr. Vértes 2 sz. 
Telelon 21-81 
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Tom Mix-el 

A 3 kis malac", „Mickey 

Löbl 
könyvkeresk. 

1., Str. Alba lulia 
„CULTURA" köny vkeresi 

IV, Bulv. Caro 

község állomásán tolatás közben 
teherkocsi elszabadult és a lej 
lyán nagy sebességgel Schit köz 
gördült. Prelipcea község közel 
egyik kocsi kisiklott és felborult 
után rántva a többi vagont is. 
mintegy 60-80 méter táv 
tönkrement, a teherkocsik elpusz 

- Bosszut állt a rászedett 
szony. Newyorkban egy Stre 
nevü amerikai nő agyonlőt 
hardtFritz ismert német k: 
Gebhardt, aki Amerikában e 

vállalat képviselőjeként tartózk 
mult esztendőben ismerkede 
Stretz Verával, akit eljegyzett. 
hét előtt kijelentette, hogy 
utazik, ahol dolgai vannak. 
most tért vissza és menyaszonya 
kikötőben. Amikor szemben állotta 
mással, a leány hirtelen revolven 
tott és több lövés adott le Gel 
Fritzre, aki holtan rogyott össze. E 
gatása alkalmával Stretz Vera e 

dotta. hogy amig a vőlegény Euró 
járt, megtudta róla, hogy nős em 

Nyilttér 
lAz e rovatban közöltekért a szerk 

nem vállal felelősséget.) 

NYILATKOZAT 
Egy magyar nyelven megjelenő 

pamflet felvette és tovább füzte e 1 

nyelvü pamflet által ellenem szőtt rág 
fonalát. Soha életemben nem vol 

lom. 

Mint magánember ilyen forrási 

rágalmakra egyáltalán nem is reflekt 

mert a rágalmazók habitusát tekintvi 
nem volna hozzám méltó. Mint magyal! 

életi ember azonban, akit csak két 

egyhangulag tiszteltek meg az ü 

elnökké történt előléptetéssel, ann. 

szükségesnek tartok a nyilvánoss 

zölni, hogy én és párttestvéreim mél / 

vetéssel mosolyogjuk le a magyarsá; 

tani akaró mindazt az erőlködést, el) 

engem, de önmagát piszkolja be aljas ri 

tól hajtott rágalmaival. 

Nem az ismeretlenség homályából 

harminc évi közéleti tevékenységgel s 

tern meg a közbizalmat. Ismertek és i! , 
nek engem, de ismerik rágalmazói Iny 
merem őt én is és éppen ezért nem á 1 

vele szóba. Sapienti sat. 

Timisoara, 1935 november 15. 

Dr. Ungár i 



4a város 
jközpont, a gázgyár és a 

as régóta deficites vállala- 

snak. Ujabb időben a városi 
zek sorába lépett. Valamikor 

rendüen jövedelmező vállalat 

ek jövedelméből állandóan 

ák a szegényalapot, valamint 
népjóléti intézményeket tar- 

fásfél év óta azonban a város 

ny tagjai a pénzügyminiszté- 

értekezletet tartottak. A ki- 

tt hirek szerint az uj külkeres- 

ndszer ügyében a kormány 

ött heves vita folyt le. Ezt a 
ágirók előtt Antonescu 

szter is megerősitette. A 

niszter kijelentette, hogy a 

ank kormányzójának, a ke- 

miniszternek és neki is 

....... 

mintenéron talraállitani 

s vita és nézeteltérés a kormány 

giai között a külkereskedelmi 

rendszer miatt 

négy rálizetéses vállalatái 
ráfizet a mozira. A város ideiglenes bi- 
zottsága most külön bizottságot küldött 
ki, amelynek feladata, hogy a négy ráfi- 

zetéses vállalat talpraállitásának lehető- 
ségeit tanulmányozza. A bizottság elnöke 

Savi Petru alpolgármester, szenátor, 

tagjai Gredinariu Emil dr. kulturtanács- 

nok, Suciu Adrián főmérnök és Loichita 

Eutim dr. gazdasági tanácsnok. 

désben. Csak abban tudtak megegyezni, 

hogy a devizatörvény ellen elkövetett 

kihágásokat amnesztiálják. A legköze- 

lebb megjelenő devizaamnesztia alapján 

mindazok kegyelmet kapnak, akiket 

külföldi adósságoknak a fekete tőzsde 

segitségével történt kifizetése miatt 

megbüntettek. Az uj külkereskedelmi 

rendszer ügyében folytatják a tárgyalá- 

sokat. éleményeik vannak ebben a kér- 

orki jelentés szerint az amerikai 

ten hirtelen óriási vételkedv ál- 

aminek következtében tegnap 
Ilió darab részvény került más 

A nagy vásárlási fellendülés 

gy millió darab részvény cserélt gazdát 
egy napon az amerikai tőzsdéken 

Roosevelt elnök intézkedése foly- 

tán támadt, amellyel elrendelte, hogy 

Amerika jövő évi költségvetését félmil- 

lárd dollárral csökkentsék. Ezzel össze- 

nyugtató közleményt adott közre, 

amelyben jelentette, hogy a költségve- 
tési leszállitása ellenére a kormány gon- 
dozkodik róla, hogy a kereskedelem a 

lojális keresetét ne veszitse el. 
-- 

A várost uj pénzügyi körzetekre osztot- 

ták. A hathatósabb adóbehajtás és ellenőr- 

zés szempontjából városunkat uj pénzügyi 

körzetekre osztották. Az első kerület főnöke 

Rosa Gheorghe, helyettese Masia fon. Az 

első kerület első körzetében Nicolescu Con- 

stantin ellenőr és Porumbelu Stefan helyet- 

tes ellenőr, a második körzetben pedig Ru- 

san Silvestru helyettes ellenőr müködnek. 

A második kerület főnöke Marinescu 

Gheorghe ellenőr. A második kerület első 

körzetében Giurgiu Septimiu ellenőr és Ca- 

raoleanu Gheorghe segédellenőr, a második 

körzetben Manolescu Atanasie ellenőr és 

Peschka Gyula segédellenőr, a harmadik 

körzetben Neagota Liviu ellenőr és Fettich 

József segédellenőr müködnek. A pénzügy- 

igazgatóság ezuton is felszólitja a közönsé- 

get, hogy adóügyeikben csakis azokat a kö- 

zegeket ismerjék el illetékeseknek, akiknek 

meghatalmazása az illető körzetre szól. 

Az olasz hadikölcsön sikere. Római 

jelentés szerint az olasz hadikölcsönre 

tek. Eből 4211 millió lira készpénzjegy- 

zés volt. 

Emelkedik az angol bank aranykész- 

lete. Londoni jelentés szerint Anglia 

máris megkezdte az előkészületeket a 

karácsonyi vásárlások megduzzasztásá- 

ra. Az angol bank az utolsó két hét alatt 

két millió font értékü aranyat vásárolt. 

Az év eleje óta az angol bank arany- 

állománya több mint három millió font- 

tal emelkedett. Ezek az aranyvásárlá- 

sok a bankjegyforgalomnak emelésére 

való előkészületet jelentik. Az angol 

bank aranykészlete jelenleg 196.2 millió 

font értéket képvisel, vagyis 3.5 millió 

fonttal többet, mint a mult esztendő 

függően a kereskedelmi miniszter meg- 
ugyanezen időszakában. 
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azután nyugodtan lebillentette 

ről a hallgatót szépen, lassan le- 

az asztalra helyezte. 

m volt lázas és nem volt ideges, 

egszólalt: 

várban olasz rádiógép müködik. 

higgadtan mondta azt, mint az 

i páciensén végtelen sulyos és 

lt betegséget állapit meg, de el 

ánva, hogy tudásának minden 

egyőzi azt. 

s hangján is érezhető volt az el- 

hogy szembe néz azzal a lát- 

olasz rádiógéppel. 

n csendes hangon beszélt: 

igyeltem a másik gép hullámai- 

t. Világosan meg tudtam állapi- 

gy azok hossza különbözik a mi 

hullámhosszától. De aztán sike- 

álnom azt a hullámhosszat is. 
z 

ssze ennyit: Adio, felice nottel 

..... 

allottam beszédet is, olasz beszé- 

mit. Szóval, éppen a beszélge- 

csiptem meg. De most már tu- 

lyen hullámhosszon keres-
 

olasz gépét és majd igyekszem a 
Majd megtu- 

Aztán ujból megfogta a hallgatót és a 

füléhez illesztette. 

Az esetet azonnal jelentenem kell 

Hararba, - mondotta közben. 

Ujból meginditotta a rádiógépet. 

Nemsokára beleszólt: 

Hialló, Harar? Itt a vár. 

Hararban is jelentkeztek, mire Andr
ás 

folytatta: 

Igen, meg voltunk szakitva. Gondol
- 

tam, hogy önök várni fognak és azért 

jelentkeztem most ujra. 

A messzeségben elhangzott kérdésre 

válaszolt: 

Nem, nincsen semmi baj. A gép ki
- 

fogástalanul müködik. Nem volt 
techni- 

kai zavar. 

Amott megint kérdeztek valamit
. 

Az történt ugyanis, - felelte An
- 

drás - hogy hirtelen megfigyelte
m egy 

másik rádiógép müködését és az
ért sza- 

kitottam meg önökkel az összekötte
tést, 

nehogy azok minket felfedezzen
ek. To- 

vábbi okom az volt, hogy kut
assak a ti- 

sikerült megtalálnom annak hu
llámhosz- 

zát és megtudtam azt is, h
ogy az ola- 

szok használják. A beszélgetésükből sem- 

mi lényegeset nem hallottam
. Amikor 

ugyanis annyira jutottam a k
utatásban, 

hogy kihallgathassam beszélgetésüket, 

már éppen bucsuztak. Olaszul b
ucsuztak. 

Ugy látom, hogy abban a
z időben szok- 

tak beszélni, amikor mi. Azért kérem, 

hogy jelentéseimet ezentul éjj
el egy óra- 

kor adhassam le, amikor a m
ásik gep be- 

szélgetését már kihallgattam.
 Minden- 

esetre nem nyugszom bele abba,
 hogy tu- 

éok a másik rádiógép létez
éséről. Azt is 

tudnom kell, hogy a gép hol van elr
ejtve 

tokzatos rádiógép után. Jelent
em, hogy 

és hogy azon kicsoda beszélget és kivel. 

Biztos vagyok benne, hogy ez sikerülni 

fog. 

Hararban valami dicsérő szót mond- 

hattak, mert András igy válaszolt: 

Köszönöm, csak a kötelességemet 

teljesitem. Tehát abban maradunk, amit 

javasoltam, hogy jelentéseimet ezentul 

éjfél után egy órakor tehessem meg. Jó 

éjszakát! 

Ezzel elzárta a gépet és letette a hall- 

gató kagylót. 

Rövidesen elmondta Lajosnak, hogy 

Hararból mi iránt érdeklődtek, ami kü- 

lönben felesleges volt, mert a válaszok- 

ból ugyis következtetni lehetett a kérdé- 

sekre. 

Gyorsan szétszedték a rádiógépet és 

egyes alkatrészeit megint elrejtették a 

különböző csomagokban és ládákban le- 

vő holmik között. 

lentette: 

pánunk ma is fényjelezik-e. 

november 7-g 76.043 millió Hirát jegyez- 

Mikor ezzel elkészültek, András kije- 

- Most aztán megnézzük, hogy a ja- 

Ezzel elrántotta az ablak elől a sátor- 

7. OLDA 

Esett a buza ára. Az exportlehetősé- 

gek csökkenése folytán a buza ára az 

őkirályságbeli kikötőkben esett és ez 

kihatással volt a bánsági buzapiacra is, 

ahol szintén áresés következett bee. Az 

írányzat általában csendesepb és meg- 

felelő kereslet hiányában az üzleti for- 

galom is csendes. A piaci árak a követ- 

kezők: bánsági buza 395, torontáli buza 

400, időszerinti száraz tengeri 220, őrlő- 

képes tengeri 240, zab 300. takarmány 

árpa 290, tavaszi árpa 300, korpa 240, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

760, nagymalmi liszt 780, tökmag 700, 

napraforgómag 420, cirokmag 250 lei 

száz kilónkint. A lóheremag 30 és a 

lucernamag 26 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a követk zők: (az 

első szám a vételt, a második szár az 

eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgas 

17-18, angol font 490-500. olasz lira 

8.30-9.-, dollár 99-110, német már- 

ka 38-40, hollandi forint 67-69. vseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-?6, 

osztrák schiling 23-24.60, lengyel 

zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2.50. 

drachma 0.80-1.10. 

...............
.. 

MOZI! 
MOZIK MUSORA: 

Szombat, november 16. 

Apolló-mozi: Le az álarccal. 

Capitol-mozi: Juanita. 

Select-mozi: Fel a kezekkel. 
................ 

APROBIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABB 

A DELI HIRAP 

Amikor András kihajolt az ablakon, 

halkan hátraszólt: 
- Ha lefelé kinyujtom a karomat, 

nem látom a kezemet. 
Aztán hozzátette: 
= Ez a legalkalmasabb idő, hogy Ib- 

rahimot a kötélen leeresszük és igy meg- 
tudjuk, mi is történik odalent a mélység- 

ben alattunk. 

Ibrahim azonnal késznek nyilatkozott 

az indulásra: 
- tt vagyok, efendim, rendelkezzetek 

velem. 

András azonban lassitotta: 
- Vvárj egy kicsit, hékás. Előbb meg 

keli figyelni, hogy leadja-e ma is a fény 

jeleket. 

A két Gerezdes-fivér az ablakban 

lyet csinált Ibrahimnak és mindhárman 
figyeltek. 

Alattuk a sziklaoldalból semmi 

nem lövelt ki. 

András aggodalmaskodott: 

Csak talán nem teszi azt meg a ja. 

pánunk, hogy a zivatarra való tekint 

lapot. 

kikárpitozva. 

borult. 

mint odabent. 

Az égen egyetlen csillag sem látszott 

és a teli hold barátságos képe sem mo- 

solygott az ablakon keresztül a szobába. 

A menybolt koromfekete felhővel volt 

Azalatt, amig rádióztak, odakint be- 

Amikor a szobában eloltották a 

lanyt, ott is szuroksötétség uralkodott. 

András zaj nélkül kinyitotta az abla- 

kot és kinézett. Odakint ugyanaz az át- 

hatolhatatlan sötétség boritott mindent, 

tel nem dolgozik? Kár lenne, ez 

idő a legalkalmasabb, hogy kikémlei 
atitkát.t. 

Lajos megnyugtatta: 

- Lehet, hogy most csak szün 
Ebben a pillanatban jó mé 

a vár talapzatául szolgáló 
röppent a fény. 
András ujjongott: 
- fgazad van! Valóban csak 
őkelme 

Jó darabig Egyelték a fél 
amint rö és hosszasan 

ából ki szi 

vi- 



500 kg., uj állapotban, olcsó áron eladó. 

Forgács-vaskereskedés, 

Rádió 
Szemk tnovemper 16. Bucuresti. 6: Ke 

tonazene. 8.15: j-lemezek. 9: Jazz-zene. 

10.45: Szórakoztató-zene. 12: Tánczene. Bu 
dapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd elbeszé- 
lés. 1: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Ze- 
nei-hármas. 3.40: Hirek. 5.45: Hirek. 6: Mit 
üzen a rádió. 6.30: Ma agyar nóták cigányki- 

sérettel. 7: Előadás. 7.55. Zongorajátét 

8.35: Szélhámos kisasszony, hangjáték. 10: 

Kamarazene, majd hirek. 10.40: Operaházi- 

zenekar. 12: Jazz. 1: Hirek. Budapest II. 

6.35: Mezőgazdasági félóra. ?: Munkásifju- 

november 16-án, 

kerület, 

ptóhivdetések 

ás is 
Irodatakaritást i 

keres megbizható asszony több éves bizo- 

nyitvánnyal. Cim a kiadóban. (3615) 

Kanászszámadói állást 

keres, megfel ő fiaztató. Vékony György, 

Bobda, jud. Timis-Torontal. (3622) 

Isdás-vétei 
Olcsón eladó 

jókarban lévő barna uri télikabát. Cim a ki- 

adóban. (3584) 

Rézágy 

jó karban levő eladó. Cim a kiadóban. 

(3619) 

Finom férfiruhák 
és férficipők 

kitogástalan allapotban jutányo- 
sam eladók. Cim: Str. Petru 
Teglea 1 tőldszint. tNeptun-lürdő 
mellett. D. u. 2-5-ig. 

Eladó 

agy bérbeadó azonnal, III., Str. Mitr. Var- 
am 11. családi ház, 4 szoba, pince, mellek- 

helyiségek és kerttel. Megtekinthető 10-1 
óra között. Bővebbet Mateiu Simon ügyvédi 
irodájában, fimisozra I., Str. Gh. Lazar 1. 

(3591) 

Keleti szönyegek xx 
török és belföldiek óriási alkalmi vé- 
tele. Csodaszép kri tálybronz csillárot, nagy 
ezüst tálcák, evőeszközök, brilliánsékszerek, 

ntik butorok, nagyon olcsón. Sternbergnél, 

Str. Mercy. (719) 
- 

Felvonó teherlift, 

Ugyszintén eladó egy külföldi, eredeti gőz- 
ütéshez való, majdnem uj gőzkazán. Natio- 

nal Radiator, Wien gyártmány. Erdeklődni 

IV., Str. J. Vaca- 

m.Kat.ifjusági Egyesület fa 
szombaton este 9 órai kezdettel a második 

szám alatti helyiségében Bontila-uteca 7. 

Déenian 
ság müvelődése, 8.30: Jazz. Eécs. 5.45: Ki- 
vánságlemezek. Este 11.10: Zenekari hang- 
verseny. 12.45: Tánczene. Berlin. 11.30: Vi- 
dám hétvégi-est. Lipcse. 9.10: Nagy tarka- 
es dalokkal és zenével. 11.30: Tarka zenés- 
est. Milánó. 5.40: Uj-lemezek. 9.50: Szimfó- 
nikus-jazz. Róma. Este 8.20: Róma zeneka. 
rai. 9.50: Verdi: Trobadur, opera. Strass- 
burg. Este 9: Uj-lemezek. 10.45. Rádiózene- 
kari hangverseny. 12.30: Tánczene. Stock- 
10lm. Fste 7: Régi tánczene. 8.30: Kabaró 
11: Modern tánczene. Varsó. Este 7.45: Ber. 
lioz-lemezek. 9: Zenei mozaik. 10.30: Tarka- 
est. 11: Strauss O.: Varázskeringő. 12.20.: 
Kávéházi tánczene. 

Eladó 

kitünő állapotban levő fekete, rövid Bösen- 
dorfer zongora. Megtekinthető: Szénássy 
Margitnál, negyedik kerület, Strada Pop de 

(3624) Basesti 14. 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitarias 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Modern uj lakás 

azonnal kiadó. 2 szép utcai és kisebb udvari 
szoba, email fürdőszobával. Évi fizetésnél 
olcsón kiadó. III., Str. Dragomir 4. (3603) 

I. ker. központjában 

kiadó földszinten egy nagy terem 2 uteai 
szobával és udvari helyiségekkel egy na- 
gyobb vállalatnak, vagy 2 szoba irodának és 
egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel (für- 
dőszoba nélkül). Str. Brediceanu 4. (3604) 

H. szép akar lenni. 
használjon KULK A-feéle 
Hliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, a) 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz- L 

Vasárnap, november 17. Bucuresti. 6: 

Fanica Luca-zenekara. 7: Felolvasás. 7.20: 

A zene folytatása. 8: Hirek. 8.15: Lemezek. 
8.50: Előadás. 9: Wittels Mihály zongorázik. 

9.45: Jazz. 10.30: Hirek. 10.50: Rádiózene- 

kar Barbu Aca énekesnővel. Lehár-operet- 

tekből. 11.55: Hirek. Budapest. 10.15: Hirek. 

11: Református istentisztelet és prédikáció. 

12: Szentmise, utána prédikáció. 1.30: Ope- 
raházi zenekar. 3: Hanglemezek. 4: Előadás. 
4.40: Dalárda. 5.30: Előadás. 6: Cigánymu- 
zsika. 7: Előadás. 7.20: Fuvószenekar. 8.20: 
Elbeszélés. 8.50: Vincze Zsigmond emlékest: 
10.30: Hirek, sport, 11: Jazz-zene. 12: Ci- 
gánymuzsika. 1: Hirek. Budapest II. 1.40: 
Hanglemezek. 4: 6.15: 

Különéle 
Fehérnemüjavitást, 

stoppolást, olcsór vállalok. IIL, Str. Romu- 

lus 72. (2040) 

Elsőrangu vegetáriánus koszt 

12.15: Geiger-jazz. Berlin. Este 9 

házban és házon kivül kapható. Cim a ki- 

adóban. (3479) 

Magyar József 

névre szóló pirosigazolvány elveszett. Meg- 

találója a rendőrségen adja le. (3623) 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. kerület B. 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Mozgószinház 

tulaidonosok 

figyelmébe 

e 

Eredeti gyári, elsőrendű amerikai 

Sámson-ersitó 

Cim a kiadóban. 

Piata L C. Bratianu 

ingaóra és sok más tárgy. 

Jescu 36. Telefon 8-55. (3527) 

Karácsonyi társasutazás Euda 
INDULAS: december hó 25-én, délután 
VISSZATÉRÉS: január hó 2-án éjjel 

a Köznonti Bank LURÓPA Menetjegyirodájának rendezősében 
lelentkezési helyek: 1 lapunk kiadóhivatalában, 

lárusitás! 
Főuri lakberendezések minden elfogadható árban 

eladók. Szalongarniturák, neves festmények, antik vázák, 
bronzok, fotelek, tükrök, szőnyegek, márványoszlop, antik 

2BELGIANA Sír. Eminescu ő 

/ n NO EMI 

Előadás. 8: Előadás. 8.30.: Vo 
Bécs. 12.45: Szimfónikusok. 6.50 
zenés, dalos-est. 11.20: Dal- 

nikus-hangverseny. Milánó. 6: S, 

hangverseny. Róma. 5: Cetra-ze 
Szimfőnikus-hangverseny. 10.10: V)0 

gyes. 11.45: Táncmuzsika. Prága. E 

A rádió hetedik népszerü han 

11.30: Tánczene. Stockholm. Est 

gen-hangverseny. Ejfél 12: S. 

zene. Strassburg. Este 7.15: Egyh: , 

10.30: Messager-est. Stuttgart. 

Schubert-müvek zongorán. Ejfé 

Vidám bajor-est. Varsó. 8.30 
12: Tánczene. 

kölcsönkönyvtá 
IV., Bulev. Carol! 
ülvashatja a legjobb ma 
és német küönyvujdonság 

Déli Hirlap előfizetőine 
lei havonta. 

Minden nap cserélh 
Telefon 15-07. 

Prefeciura Judetului Timis-Tor 
Serviciul economic 

sati cá in ziua de 26 Noemvr 
orele 10 a. m. se va tine la Prel 
judetului Timis - Torontal din 
soara, tratare prin buná invoial 
repararea automobilului 
judet. Timis-Torontal marca , 
No. 1828. 

477500- 

cu art. 88-110 inclusiv din 
Contabilitatii 
Orficiului Central de Licitafii si nor 
publicate in Monitorul Oficial 
din 4 lIunie 1931. 

la tratare, vor depune pe lángá 0 
si o garantie provizorie de 5 o 
valoarea lucrárii oferitá, iar oferl 

de lucru in orele de serviciu 
viciul economic al Prefecture 

Timisoara, la 14 Noemvrie 193 

Prelect: 

lonescu 
elelon: 22-80 

. 4 

No. 25388/1935 

Se aduce la cunostintá celoril 

Prelec 

Valoarea din deviz este 

Tratarea se va tine in contorn 

Publice, Regulanmn 

Toate persoanele cari vor lu 

pest és Bécsb 
Részvéleli fijj ak: . Budanesíre 9da és vissza saját utlevéllel 1500 

] 3 hónapos utlevéllel 2100 
hétshe oda és vissza sajat utlevéllel 3800 lei, 3 hónapos utlevéllel A500 
összes vizumokkal. : Kérjen prospektu 

lelelen 2.52 és a M Központi Bank Európa Menetjegyirodája Timisoara, Telelon 1. 
ayomatott a lemesvarer Zenuug oriorgogepen


